

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу

## Присоединения Узбекистана к ВТО

# Добро пожаловать в седьмой выпуск нашего информационного бюллетеня!

Учитывая недавно состоявшуюся 12-ю Министерскую конференцию [Всемирной Торговой Организации](#) (ВТО), а также 5-е заседание Рабочей группы по присоединению Узбекистана к организации, мы рады представить Вашему вниманию седьмой выпуск нашей новостной рассылки, посвященный проекту [Европейского Союза \(ЕС\)](#) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#). Наш проект направлен на поддержку планов развития Узбекистана по модернизации экономики посредством процесса присоединения страны к ВТО.

В этом выпуске основное внимание будет уделено содействию, оказанному Узбекистану в период с апреля по июнь 2022 года. Главным событием этого квартала стало оказание технического содействия по подготовке переговорщиков Узбекистана к участию в 5-м заседании Рабочей группы, которое состоялось 21 июня 2022 года.

Также была оказана помощь в содействии участию делегации Узбекистана в 12-й Министерской конференции ВТО (12-15 июня 2022 года) в Женеве. В течение квартала также были проведены обучающие семинары по целому ряду тем.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:  
[WTOAccessionUZB@intracen.org](mailto:WTOAccessionUZB@intracen.org)

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



# ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

**ПОДРОБНЕЕ**

## РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о <a href="#">подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО</a>
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о <a href="#">разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана</a>
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о <a href="#">процессе присоединения к ВТО</a> и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность <a href="#">к соблюдению правил ВТО</a> , в частности в отношении <a href="#">Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли</a>
	Работа МТЦ будет способствовать повышению <a href="#">осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах</a>

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

# ЦЕЛЬ № 1

## Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

Немаловажную роль в процессе присоединения к ВТО играет обсуждение существующей торговой и экономической политики присоединяющейся страны с заинтересованными членами организации. Это формирует основу для переговоров по присоединению к ВТО.

В рамках содействия этому процессу проект помогает Узбекистану подготовиться к участию в заседаниях Рабочей группы по присоединению к ВТО.

В течение последних трех месяцев проект интенсивно помогал в подготовке к 5-му заседанию Рабочей группы, которое состоялось 21 июня 2022 года.



Встреча Заместителя Министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан г-на Бадриддина Абидова и заместителя исполнительного директора МТЦ г-жи Дороти Тембо, 27 июня 2022 года

Фото: МТЦ

Переговорной группе Узбекистана было оказано точечное консультативное содействие по подготовке к обсуждению вопросов на предстоящей в ВТО встрече.

В рамках подготовки были организованы технические обсуждения правил ВТО по субсидиям, и требований к локализации, а также правил ВТО по ключевым аспектам торговли услугами.

Группа экспертов МТЦ была направлена в Ташкент для оказания технической помощи на месте.

Проект также обеспечил участие шести представителей переговорной группы (пяти представителей МИВТ и одного представителя из Кабинета министров) в Женеве для участия в 5-м заседании Рабочей группы.

Кроме того, проект помог обеспечить прямой перевод с русского на английский во время встречи.

Пользуясь случаем нахождения делегации из Ташкента в Женеве, проект организовал встречу Главного переговорщика и заместителя Министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан г-на Бадриддина Абидова с заместителем исполнительного директора МТЦ г-жой Дороти Тембо 27 июня 2022 года.

Стороны обсудили дальнейшее сотрудничество и перспективные задачи по проекту.

В преддверии заседания Рабочей группы, проект также способствовал участию делегации Узбекистана в 12-й Министерской конференции ВТО в Женеве, которая прошла с 12 по 15 июня 2022 года.

В частности, проект способствовал организации поездки для двух делегатов из Ташкента.

На полях 12-й Министерской конференции ВТО Главный переговорщик по присоединению Узбекистана к ВТО г-н Абидов также председательствовал на встрече присоединяющихся стран, что свидетельствует об активной и твердой приверженности страны к процессу присоединения к организации.



Во время своего визита в Женеву для участия в 12-й  
Министерской конференции ВТО заместитель Министра  
инвестиций и внешней торговли Узбекистана г-н Бадриддин  
Абидов неофициально встретился с исполнительным директором  
МТЦ г-жой Памелой Кокс-Гамильтон.

Фото: МТЦ

## ЦЕЛЬ № 2

### **Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО**

Соответствие национальных законов соглашениям ВТО является еще одним критерием для присоединения к организации. Для содействия этому ключевому компоненту проект оказывает помощь в пересмотре национальных законов Узбекистана. В прошлом квартале проект завершил анализ 15 национальных законов в отношении субсидий на соответствие их положений двум соглашениям ВТО: Соглашению по субсидиям и компенсационным мерам (ССКМ), а также Соглашению по инвестиционным мерам, связанным с торговлей (Соглашение по ТРИМС). В апреле 2022 года эксперт МТЦ посетил Ташкент, чтобы представить результаты работы и обсудить дальнейшие шаги с представителями МИВТ.

В рамках проекта также был достигнут прогресс в обеспечении соответствия национального законодательства, касающегося прав интеллектуальной собственности, правилам ВТО.

С учетом ранее представленных рекомендаций правительство одобрило разработку фактических поправок к национальным законам. При поддержке проекта была определена местная юридическая фирма в Ташкенте, с которой по итогам конкурсного отбора был заключен контракт на разработку необходимых поправок. Эта работа началась и, как ожидается, будет завершена в третьем квартале.

## **ЦЕЛЬ № 3**

### **Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации**

С целью оказания содействия в приведении национального законодательства в соответствие с правилами ВТО проект предусматривает проведение обучающих тренингов и оказание технической помощи государственным служащим, принимающим участие в процессе присоединения.

В прошедшем квартале проект продолжил ряд тренингов по торговле услугами, которые охватываются Генеральным соглашением ВТО по торговле услугами (ГАТС). 23 и 25 мая 2022 года был проведен онлайн- семинар по регулированию рынка капитала и принятия обязательств в этой сфере. Это был 6-й по счету сектор торговли услугами, который был рассмотрен по запросу МИВТ.

21 и 22 апреля 2022 года в Ташкенте также был проведен выездной тренинг по субсидиям и мерам стимулирования экспорта. В ходе тренинга его участники смогли улучшить свои знания в области правил в отношении субсидий, предусмотренных Соглашением по субсидиям и компенсационным мерам, а также Соглашением по сельскому хозяйству. Помимо этого, с участниками также были обсуждены результаты анализа 15 законов о субсидиях, о которых упоминалось выше.

Продолжилось оказание технического содействия в разработке курса по праву и практике ВТО, который в последствие будет частью академической программы Университета мировой экономики и дипломатии (УМЭД). В период с апреля по июнь 2022 года Институт мировой торговли (ИМТ), являясь университетом-партнером, организовал серию гостевых лекций для студентов и профессорско- преподавательского состава, а также краткосрочные учебные курсы для преподавателей УМЭД.



Во время Гостевой лекции на тему “Последние события в торговой политике Китая” проф. Хун Чжао, организованный ИМТ в рамках инициативы по разработке курса “Право и практика ВТО”, финансируемого в рамках проекта, 6 июня 2022 года.

Фото: УМЭД

## ЦЕЛЬ № 4

**Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО**

В рамках данного компонента была завершена работа по анализу законов, касающихся ТБТ и СФС мер, на их соответствие правилам ВТО. В настоящее время предложенные рекомендации по пересмотру национальных законов находятся на рассмотрении Узбекистана.

## **ЦЕЛЬ № 5**

### **Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО**

Одной из ключевых целей проекта является повышение осведомленности частного сектора и гражданского общества, включая женщин и молодежь, о членстве в ВТО и преимуществах, вытекающих из успешной интеграции в мировую экономику. В конечном итоге это должно способствовать:

- достижению консенсуса по вопросу присоединения Узбекистана к ВТО среди государственных органов и частного сектора
- устранению возможных ошибочных представлений относительно ВТО путем учета мнений всех заинтересованных сторон при выработке позиции на переговорах.

Для достижения этой цели проект получил запрос на организацию семинаров по повышению осведомленности в различных регионах Узбекистана. Первый семинар состоялся в Хиве (Хорезмская область) 22 июля 2022 года. За ним последует серия семинаров в десяти других регионах Узбекистана (Джизакская область, Кашкадарьяинская область, Самаркандская область, Навоийская область, Бухарская область, Ферганская область, Андижанская область, Наманганская область, Сырдарьинская область и Ташкентская область), которые пройдут в течение августа-сентября 2022 года.

В сотрудничестве с МИВТ изучаются дополнительные возможности для оказания дальнейшего содействия частному сектору.

**Читайте статьи на нашем сайте**